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Prezes Rządowej Agencji Rezerw Strategicznych 
Warszawa, dn. 16 lutego 2022 r. 

 
                     

 

 
D E C Y Z J A 

Prezesa 

Rządowej Agencji Rezerw Strategicznych 

Nr  BPI – 4/IZ/22 

w sprawie udzielenia indywidualnej interpretacji  

 

Na podstawie art. 34 ust. 1, ust. 5 i ust. 16 ustawy z dnia 6 marca 2018 r. – Prawo 

przedsiębiorców (Dz. U. z 2019 poz.1292 z późn. zm.), zwanej dalej „upp”  

w związku z art. 4 pkt 2 ustawy z dnia 16 lutego 2007 r. o zapasach ropy naftowej, 

produktów naftowych i gazu ziemnego oraz zasadach postępowania w sytuacjach 

zagrożenia bezpieczeństwa paliwowego państwa i zakłóceń na rynku naftowym (Dz. U. 

z 2021 r. poz. 2249 z późn. zm.), zwanej dalej „ustawą o zapasach”, Prezes Rządowej 

Agencji Rezerw Strategicznych stwierdza, że stanowisko A. z siedzibą  

w B. zawarte we wniosku z dnia 12 stycznia 2022 r. , który wpłynął do Prezesa Rządowej 

Agencji Rezerw Strategicznych, dalej „Prezes Agencji”, w dniu 18 stycznia 2022 r., 

o udzielenie  interpretacji przepisów ustawy o zapasach, dotyczących stosowania, w 

ramach deklaracji składanych do Prezesa RARS w trybie art. 22 ust. 1 ustawy o 

zapasach, współczynników gęstości wynikających z Obwieszczenia Ministra Klimatu i 

Środowiska  z dnia 4 marca 2021 r. w sprawie wielkości średniego dziennego przywozu 

netto ekwiwalentu ropy naftowej, średniego dziennego zużycia krajowego brutto 

ekwiwalentu ropy naftowej, średniej dziennej produkcji netto gazu płynnego (LPG), 

średniego dziennego przywozu gazu płynnego (LPG) w 2020 r. oraz wartości 

współczynników określających gęstość produktów naftowych służących do ich 

przeliczenia z jednostek objętościowych na jednostki wagowe, stosowanych w 2021 r. 

(M. P. 2021 r. poz. 254), dalej „obwieszczenie MKiŚ ws. współczynników gęstości” – jest 

nieprawidłowe. 
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UZASADNIENIE 

 

Wnioskiem z dnia 12 stycznia 2022 r., który wpłynął do Prezesa Rządowej 

Agencji Rezerw Strategicznych w dniu 18 stycznia 2022 r., o wydanie pisemnej 

interpretacji przepisów ustawy o zapasach A. z siedzibą w B., reprezentowana przez 

pełnomocnika, zwana dalej „Wnioskodawcą”, zwróciła się o udzielenie indywidualnej 

interpretacji w zakresie stosowania, w ramach deklaracji składanych do Prezesa RARS 

w trybie art. 22 ust. 1 ustawy o zapasach, współczynników gęstości wynikających z 

obwieszczenia MKiŚ ws. współczynników gęstości. 

W dniu 14 stycznia 2022 r. Wnioskodawca uiścił wymaganą opłatę od wniosku. 

 

We wniosku Wnioskodawca przedstawił niżej opisany stan faktyczny oraz 

swoje stanowisko:  

 

Wnioskodawca wskazuje, że głównym przedmiotem jego działalności jest 

produkcja oraz dystrybucja środków smarnych, przy czym na potrzeby prowadzonej  

w składach podatkowych działalności wytwórczej tych wyrobów, (olejów smarowych 

oraz preparatów smarowych) dokonuje on przywozu do kraju różnego rodzaju 

komponentów produkcyjnych, w tym komponentów, które ze względu na parametry 

destylacyjne klasyfikowane są do kodów CN właściwych dla olejów napędowych. Są  

to m.in. surowce, o których mowa w § 2 pkt 10 rozporządzenia Ministra Klimatu z dnia  

7 sierpnia 2020 r. w sprawie szczegółowego wykazu surowców oraz produktów 

naftowych objętych systemem zapasów interwencyjnych oraz wykazu paliw 

stanowiących podstawę do wyliczenia opłaty zapasowej (Dz. U. z 2020 r., poz. 1373 - 

dalej: „rozp. MK w/s wykazu paliw"). 

Przywóz ten realizowany jest przez Wnioskodawcę najczęściej w procedurze 

zawieszenia poboru akcyzy do prowadzonych przez niego składów podatkowych -  

w których zgodnie z obowiązującymi przepisami akcyzowymi oraz z zatwierdzonymi 

przez właściwe organy Krajowej Administracji Skarbowej, legalizowanymi przyrządami 

pomiarowymi są wagi samochodowe. Tym samym weryfikacji ilości dostarczanego  

do Wnioskodawcy surowca produkcyjnego dokonuje się w oparciu o pomiar wagowy. 
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Ponieważ system zapasów obowiązkowych, w tym deklaracje składane  

do Prezesa RARS w trybie art. 22 ust. 1 ustawy o zapasach, odwołują się wprost  

do wydawanego corocznie na podstawie art. 4 tej ustawy obwieszczenia MKiŚ  

w/s współczynników gęstości - wskazując, iż to właśnie wskazane w tym obwieszczeniu 

współczynniki przeliczeniowe powinny być stosowane przy przeliczaniu jednostek 

metrycznych - składając wspomniane deklaracje Wnioskodawca wskazuje, że stosuje 

on właśnie powyższe współczynniki, tj. dla surowców o kodach CN olejów napędowych 

stosuje współczynnik, o którym mowa w § 2 pkt 7 obwieszenia, tj.: 0,832 tony/m ³.  

Innymi słowy, na potrzeby składanych deklaracji w trybie art. 22 ust. 1 ustawy  

o zapasach, Wnioskodawca przelicza wynik pomiaru ilościowego na legalizowanych 

urządzeniach pomiarowych (wagach samochodowych) na jednostki objętościowe -  

w oparciu o współczynnik przeliczeniowy wskazany w obwieszczeniu MKiŚ  

w/s współczynników gęstości, wydany na podstawie art. 4 ustawy o zapasach. 

Tylko taki bowiem wynik, zdaniem Wnioskodawcy powoduje, iż późniejsze ujęcie 

tych danych w deklaracji składanej do tut. Organu przełoży się na wynik (w jednostkach 

wagowych - tonach - zgodny z rzeczywistością). Przeliczenie według jakiegokolwiek 

innego współczynnika na potrzeby ujęcia w deklaracji jednostek objętościowych,  

a następnie ponowne przeliczenie na jednostki wagowe według współczynnika 

wynikającego z obwieszczenia MKiŚ w/s współczynników gęstości, w ocenie 

Wnioskodawcy powodowałoby, że w deklaracji jednostki wagowe [tony], które  

są punktem odniesienia dla wolumenu tworzonych zapasów obowiązkowych, byłyby 

różne od faktycznej ilości [ton] przywiezionych surowców potwierdzonych za pomocą 

legalizowanych przyrządów pomiarowych. 

W tak opisanym stanie faktycznym Wnioskodawca jest zainteresowany 

uzyskaniem stanowiska Prezesa RARS potwierdzającego prawidłowość takiego 

podejścia. 

W następstwie powyższego Wnioskodawca zadaje pytanie, czy w świetle art. 2 

ust. 1 pkt 19 w związku z art. 22 ust. 1 pkt 1 oraz art. 63 ust. 1 pkt 4a ustawy o zapasach 

- składając do Prezesa RARS deklaracje w trybie art. 22 ust. 1 tej ustawy, Wnioskodawca 

powinien ujmować ilości przywożonych surowców produkcyjnych wyrażane  

w jednostkach objętościowych w oparciu o współczynniki gęstości wynikające  

z obwieszczenia MKiŚ w sprawie współczynników gęstości [wydawane na podstawie  
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art. 4 ustawy o zapasach] ? 

Zdaniem Wnioskodawcy, w świetle art. 2 ust. 1 pkt 19 w związku z art. 22 ust. 1 

pkt 1 oraz art. 63 ust. 1 pkt 4a ustawy o zapasach - składając co Prezesa RARS 

deklaracje w trybie art. 22 ust. 1 tej ustawy, Wnioskodawca powinien ujmować ilości 

przywożonych surowców produkcyjnych wyrażane w jednostkach objętościowych  

w oparciu o współczynniki gęstości wynikające z obwieszczenia MKiŚ w sprawie 

współczynników gęstości [wydawane na podstawie art. 4 ustawy o zapasach]. 

Jak wskazuje Wnioskodawca, jego podejście podyktowane jest wprost treścią 

samej ustawy o zapasach oraz istocie składanej deklaracji w trybie art. 22 ust. 1 tej 

ustawy. 

Zdaniem Wnioskodawcy, ponieważ system zapasów obowiązkowych, w tym 

wspomniane deklaracje składane do Prezesa RARS, odwołują się wprost  

do wydawanego corocznie na podstawie art. 4 tej ustawy obwieszczenia MKiŚ  

w/s współczynników gęstości - to właśnie wskazane w tym obwieszczeniu współczynniki 

przeliczeniowe powinny być, w jego ocenie stosowane przy przeliczaniu jednostek 

metrycznych. 

Wnioskodawca stoi na stanowisku, że tylko taki wynik powoduje, iż późniejsze 

ujęcie tych danych w deklaracji składanej do Prezesa RARS przełoży się na wynik  

[w jednostkach wagowych - tonach] - zgodny z rzeczywistością. 

Przeliczenie według jakiegokolwiek innego współczynnika na potrzeby ujęcia  

w deklaracji jednostek objętościowych, a następnie ponowne przeliczenie na jednostki 

wagowe według współczynnika wynikającego z obwieszczenia MKiŚ  

w/s współczynników gęstości powodowałoby, zdaniem Wnioskodawcy,  

że w sprawozdaniu jednostki wagowe [tony], które są punktem odniesienia dla 

wolumenu tworzonych zapasów obowiązkowych, byłyby różne od faktycznej ilości [ton] 

przywiezionych surowców potwierdzonych za pomocą legalizowanych przyrządów 

pomiarowych. 

W ocenie Wnioskodawcy jakiekolwiek podejście odmienne od proponowanego 

powodowałoby, iż zapasy obowiązkowe oraz opłata zapasowa rozliczane byłyby od 

„ton", którego nie byłyby tonami rzeczywistymi, co prowadziłoby do nierzetelności 

składanych sprawozdań. 
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W świetle obowiązującego stanu prawnego stanowisko Wnioskodawcy  

w sprawie oceny prawnej przedstawionego stanu faktycznego uznano 

za nieprawidłowe.  

 

Zgodnie z art. 34 ust. 1 ustawy z dnia 6 marca 2018 r. – Prawo przedsiębiorców 

(Dz.U. z 2019 r. poz. 1292 z późn. zm.) przedsiębiorca może złożyć do właściwego 

organu lub właściwej jednostki organizacyjnej wniosek o wydanie wyjaśnienia  

co do zakresu i sposobu stosowania przepisów, z których wynika obowiązek 

świadczenia przez przedsiębiorcę daniny publicznej lub składek na ubezpieczenia 

społeczne lub zdrowotne, w jego indywidualnej sprawie (interpretacja indywidualna). 

Zgodnie z treścią przepisu art. 34 ust. 5 u.p.p. udzielenie interpretacji indywidualnej 

następuje w drodze decyzji, od której służy odwołanie. Interpretacja indywidualna 

zawiera wyczerpujący opis przedstawionego we wniosku zaistniałego stanu faktycznego 

lub zdarzenia przyszłego oraz wskazanie prawidłowego stanowiska wraz 

z uzasadnieniem prawnym oraz pouczeniem o prawie wniesienia środka zaskarżenia.  

W myśl art. 34 ust. 16 u.p.p. do postępowań o wydanie interpretacji indywidualnej stosuje 

się przepisy Kodeksu postępowania administracyjnego, chyba że odrębne przepisy 

stanowią inaczej. 

Zgodnie z art. 3 ust. 1 – 3 oraz ust. 4 ustawy o zapasach, w celu zapewnienia 

zaopatrzenia Rzeczypospolitej Polskiej w ropę naftową i produkty naftowe w sytuacji 

wystąpienia zakłóceń w ich dostawach na rynek krajowy oraz wypełniania zobowiązań 

międzynarodowych, tworzy się zapasy ropy naftowej i produktów naftowych, zwane 

"zapasami interwencyjnymi". Zapasy interwencyjne obejmują zapasy: 

1) obowiązkowe ropy naftowej lub paliw, tworzone i utrzymywane przez 

producentów  

i handlowców; 

2) agencyjne ropy naftowej i paliw, tworzone i utrzymywane przez Rządową 

Agencję Rezerw Strategicznych. 

Zapasy interwencyjne zaspokajają zapotrzebowanie na ropę naftową i paliwa  

w ilości odpowiadającej co najmniej iloczynowi 90 dni i średniego dziennego przywozu 
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netto ekwiwalentu ropy naftowej w poprzednim roku kalendarzowym. Zapasy 

interwencyjne powiększa się o rezerwę na poczet zapasów niedostępnych z przyczyn 

technicznych oraz ubytków podczas przemieszczania zapasów interwencyjnych, 

rezerwa ta wynosi 10% tworzonych i utrzymywanych zapasów interwencyjnych.  

Zgodnie z art. 2 ust. 1 pkt 18 ustawy o zapasach producentem jest przedsiębiorca  

wykonujący działalność gospodarczą w zakresie produkcji paliw, w tym także zlecający 

taką produkcję innym podmiotom, z wyłączeniem usługowej produkcji paliw na rzecz 

innych podmiotów. 

W myśl art. 2 ust. 1 pkt 8 ustawy o zapasach, produkcja paliw to wytwarzanie 

paliw w procesie przerobu ropy naftowej, kondensatu gazu ziemnego (NGL), produktów 

rafineryjnych i innych węglowodorów lub przetwarzanie paliw poprzez procesy 

mieszania komponentów, w tym paliw, w wyniku których powstaje co najmniej jedno  

z paliw albo wzrasta całkowita ilość jednego z nich. 

Przepis art. 2 ust. 1 pkt 19 ustawy o zapasach konstytuuje definicję legalną 

handlowca, zgodnie z którą jest nim przedsiębiorca wykonujący samodzielnie lub  

za pośrednictwem innego podmiotu działalność gospodarczą w zakresie przywozu ropy 

naftowej lub paliw lub osoba fizyczna, osoba prawna, jednostka organizacyjna 

nieposiadająca osobowości prawnej, która nie prowadząc działalności gospodarczej  

w zakresie przywozu ropy naftowej lub paliw, samodzielnie lub za pośrednictwem innego 

podmiotu wykonuje działalność polegającą na przywozie ropy naftowej lub paliw  

i zużywa je na potrzeby własne z wyłączeniem przywozu paliw w standardowych 

zbiornikach, o których mowa w art. 33 ust. 1 ustawy z dnia 6 grudnia 2008 r. o podatku 

akcyzowym (Dz. U. 2020 poz. 722), lub rozporządza nimi poprzez jakąkolwiek czynność 

prawną lub faktyczną. 

Przywozem, zgodnie z art. 2 ust. 1 pkt 14 ustawy o zapasach, jest sprowadzenie 

na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej ropy naftowej, produktów naftowych lub gazu 

ziemnego w ramach nabycia wewnątrzwspólnotowego lub importu. Nabyciem 

wewnątrzwspólnotowym w myśl przepisu art. 2 ust. 1 pkt 9 ustawy o zapasach jest 

przemieszczenie ropy naftowej, produktów naftowych lub gazu ziemnego z terytorium 

innego państwa członkowskiego Wspólnoty Europejskiej na terytorium Rzeczypospolitej 

Polskiej, w rozumieniu przepisów o podatku akcyzowym. Importem zaś, zgodnie  



 

 Rządowa Agencja Rezerw Strategicznych, ul. Grzybowska 45, 00-844 Warszawa | www.rars.gov.pl 
 

7/12 

z przepisem art. 2 ust. 1 pkt 12 ustawy o zapasach, jest import ropy naftowej, produktów 

naftowych lub gazu ziemnego w rozumieniu przepisów o podatku akcyzowym.  

Zgodnie z art. 2 ust. 1 pkt 3 ustawy o zapasach paliwa to produkty naftowe 

określone w pkt 2 lit. f- m, w tym również zawierające dodatki bez względu na ich ilość.  

Z przepisu art. 2 ust. 1 pkt 3 lit. f-m tej ustawy wynika natomiast, iż paliwami są: 

gaz płynny (LPG), benzyny silnikowe, benzyny lotnicze, paliwa typu benzynowego  

do silników odrzutowych, paliwa typu nafty do silników odrzutowych, inne rodzaje nafty, 

oleje napędowe, w tym lekkie oleje opałowe, ciężkie oleje opałowe - określone  

w załączniku A rozdział 3 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (WE)  

nr 1099/2008 z dnia 22 października 2008 r. w sprawie statystyki energii (Dz. Urz. UE L 

304 z 14.11.2008, str. 1, z późn. zm.). 

Artykuł 5 ust. 3b pkt 3 ustawy o zapasach stanowi, że producenci i handlowcy 

tworzą zapasy obowiązkowe ropy naftowej lub paliw, z wyłączeniem gazu płynnego 

(LPG), obliczając ich ilość na dany rok kalendarzowy na podstawie produkcji paliw,  

z wyłączeniem gazu płynnego (LPG) lub przywozu ropy naftowej lub paliw,  

z wyłączeniem gazu płynnego (LPG), na terytorium Rzeczypospolitej Polskiej  

w poprzednim roku kalendarzowym, przy czym w przypadku paliw, z wyłączeniem gazu  

płynnego (LPG) - minimalną wielkość zapasów obowiązkowych ropy naftowej lub paliw  

w zakresie paliw, z wyłączeniem gazu płynnego (LPG), oblicza się według wzoru:  

 

 

 

gdzie poszczególne symbole oznaczają: 

ZOP - minimalną wielkość zapasów obowiązkowych ropy naftowej lub paliw  

w zakresie paliw, z wyłączeniem gazu płynnego (LPG), wyrażoną w jednostkach 

objętościowych, w temperaturze referencyjnej 15°C (288°K), 

P - wielkość produkcji i przywozu paliw oraz ilość paliw wprowadzonych na rynek  

krajowy z zapasów obowiązkowych w wyniku ich interwencyjnego uwolnienia,  

z wyłączeniem gazu płynnego (LPG), wyrażoną w jednostkach objętościowych,  

w temperaturze referencyjnej 15°C (288°K) w poprzednim roku kalendarzowym, 
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O - pomniejszenia odnoszące się do poprzedniego roku kalendarzowego,  

o których mowa w ust. 6, wyrażone w jednostkach objętościowych, w temperaturze  

referencyjnej 15°C (288°K), 

R - liczbę dni w poprzednim roku kalendarzowym, 

H - wielkość zapasów obowiązkowych ropy naftowej lub paliw, z wyłączeniem 

gazu płynnego (LPG), wyrażoną w liczbie dni średniej dziennej produkcji lub przywozu 

paliw,  

określonej w ust. 3 dla danego roku kalendarzowego, 

W - współczynnik powiększenia zapasów obowiązkowych ropy naftowej lub paliw  

w zakresie paliw, z wyłączeniem gazu płynnego (LPG), o rezerwę określoną  

w art. 3 ust. 4, wynoszący 1,1. 

Zgodnie z art. 5 ust. 3 pkt 6 ustawy o zapasach, producenci i handlowcy tworzą  

i utrzymują zapasy obowiązkowe ropy naftowej lub paliw, z wyłączeniem gazu płynnego 

(LPG), w wielkości odpowiadającej iloczynowi 53 dni i średniej dziennej produkcji paliw 

lub przywozu ropy naftowej lub paliw zrealizowanych przez producenta lub handlowca 

w poprzednim roku kalendarzowym.  

Zgodnie z art. 4 pkt 2 ustawy o zapasach, minister właściwy do spraw energii 

corocznie, w terminie do dnia 15 marca, ogłasza, w drodze obwieszczenia w Dzienniku 

Urzędowym Rzeczypospolitej Polskiej „Monitor Polski”: 

2) wartości współczynników określających gęstość produktów naftowych 

służących  

do ich przeliczenia z jednostek objętościowych na jednostki wagowe, stosowanych w 

danym roku kalendarzowym. 

Zgodnie z art. 21b ust. 2 ustawy o zapasach, opłatę zapasową dla paliw z 

wyłączeniem gazu płynnego (LPG) oblicza się według wzoru: 

Oz = (Wh lub Wpr) x U 

gdzie poszczególne symbole oznaczają: 

Oz – opłatę zapasową dla paliw z wyłączeniem gazu płynnego (LPG); 

Wh – sumę wielkości przywozu paliw z wyłączeniem gazu płynnego (LPG) dokonanego 

w danym miesiącu kalendarzowym, pomniejszoną o ilości wymienione w art. 5 ust. 6  
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w danym miesiącu kalendarzowym, wyrażoną w jednostkach wagowych,  

z uwzględnieniem współczynników określonych w obwieszczeniu wydanym na 

podstawie art. 4, przeliczoną na ekwiwalent ropy naftowej przez pomnożenie jej przez 

współczynnik 1,065; 

Wpr – wielkość produkcji paliw z wyłączeniem gazu płynnego (LPG) w danym miesiącu 

kalendarzowym, pomniejszoną o ilości wymienione w art. 5 ust. 6 w danym miesiącu 

kalendarzowym, wyrażoną w jednostkach wagowych, z uwzględnieniem 

współczynników określonych w obwieszczeniu wydanym na podstawie art. 4, 

przeliczoną na ekwiwalent ropy naftowej przez pomnożenie jej przez współczynnik 

1,065; 

U – stawkę opłaty za tonę ekwiwalentu ropy naftowej określoną w przepisach wydanych 

na podstawie ust. 9. 

Art. 22 ust. 1 ustawy o zapasach stanowi, że producenci i handlowcy składają 

Prezesowi Agencji co miesiąc deklarację o: 

1) wielkości przywozu ropy naftowej i paliw oraz wielkości produkcji paliw, a także 

strukturze produkcji i przywozu paliw, 

2) ilościach ropy naftowej, paliw lub biokomponentów, o których mowa w art. 5 ust. 

6, 

3) tworzonych i utrzymywanych zapasach obowiązkowych ropy naftowej lub paliw, 

ich strukturze oraz miejscach magazynowania, 

4) utrzymywanych zapasach handlowych ropy naftowej lub paliw, ich strukturze 

oraz miejscach magazynowania, 

5) wysokości opłaty zapasowej  

- w terminie 20 dni od upływu ostatniego dnia miesiąca, którego dotyczy 

przekazywana deklaracja. 

Jak wskazuje Wnioskodawca przepisy ustawy o zapasach odwołują się wprost  

do wydawanego corocznie, na podstawie art. 4 ustawy o zapasach obwieszczenia  

w sprawie gęstości. Wskazane w tym obwieszczeniu współczynniki gęstości należy 

stosować przy przeliczaniu jednostek objętościowych na jednostki wagowe wolumenu 

paliwa jedynie dla potrzeb wyliczenia wysokości opłaty zapasowej w składanej  

na podstawie art. 22 ust. 1 ustawy o zapasach deklaracji. Organ w tym miejscu nie może 
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zgodzić się z Wnioskodawcą, że rozporządzenie ws. współczynników gęstości należy 

stosować dla potrzeb wypełnienia całej deklaracji, o której mowa w art. 22 ust. 1 ustawy 

o zapasach. 

Należy w tym miejscu dodatkowo zaznaczyć, że zgodnie z objaśnieniem  

co do sposobu  wypełniania deklaracji, zawartym w załączniku do rozporządzenia 

Ministra Klimatu z dnia 28 września 2020 r. w sprawie wzoru deklaracji składanej przez 

producentów i handlowców Prezesowi Agencji Rezerw Materiałowych (Dz.U. z 2020 r. 

poz. 1693 z późn. zm.) w danych wpisywanych w części „C” deklaracji należy wpisać 

wielkość w jednostkach wagowych, obliczając ją poprzez przemnożenie wielkości 

objętościowej z odpowiednich pól przez wartość współczynnika gęstości odpowiedniego 

dla danego produktu określonego w wydanym na podstawie art. 4 ustawy obwieszczeniu 

ministra właściwego do spraw energii stosowanym w danym roku kalendarzowym. 

Jak wynika z powyższego rozporządzenie ws. współczynników gęstości należy 

stosować jedynie do przeliczenia jednostek objętościowych na jednostki wagowe  

dla potrzeb wyliczenia opłaty zapasowej. Natomiast część „B” deklaracji dotycząca 

wielkości przywozu lub produkcji dokonanych w danym miesiącu przez producenta lub 

handlowca powinna zawierać wolumeny faktycznie przywiezionych  

lub wyprodukowanych paliw. W związku z tym Wnioskodawca do przeliczania wyniku 

pomiaru ilościowego na legalizowanych urządzeniach pomiarowych (wagach 

samochodowych) na jednostki objętościowe dla potrzeb podania tych wielkości  

w części „B” deklaracji powinien stosować współczynniki gęstości wskazane  

w dokumentach otrzymanych od producenta przywożonego paliwa. Należy przy tym 

podkreślić, że treść art. 5 ust. 3b pkt 3 ustawy o zapasach wskazuje, że przy wyliczaniu 

wolumenu zapasów obowiązkowych paliw należy przyjąć jako podstawę faktyczną 

wielkość przywozu lub produkcji dokonanych przez producenta lub handlowca, 

wyrażoną w jednostkach objętościowych. Natomiast przepis ten nie odnosi się w żaden 

sposób do rozporządzenia ws. współczynników gęstości. Również Rozporządzenie 

Ministra Klimatu w sprawie wzoru deklaracji składanej przez producentów i handlowców 

Prezesowi Agencji, w objaśnieniu do części „B” deklaracji, nie odnosi się  

do rozporządzenia ws. współczynników gęstości. 

Ponadto należy również wskazać, że w szczególności specyficzne produkty 

(Wnioskodawca sam wskazuje, że dokonuje przywozu właśnie specyficznego produktu) 
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posiadają swoje karty charakterystyki produktu, gdzie jest podana właściwa gęstość, 

którą to w opisanym przez Wnioskodawcę stanie faktycznym powinien on zastosować 

do przeliczenia jednostek wagowych na jednostki objętościowe dla uzyskania 

prawidłowego wyniku koniecznego do wskazania ilości przywiezionego paliwa w części 

„B” deklaracji. . 

Tym samym, stanowisko Wnioskodawcy, że przy przeliczaniu, dla potrzeb 

składanych Prezesowi Agencji deklaracji, jednostek objętościowych na jednostki 

wagowe należy stosować rozporządzenie ws. współczynników gęstości obowiązujące  

w danym roku kalendarzowym, jest nieprawidłowe.   

Interpretacja dotyczy stanu faktycznego przedstawionego we wniosku przez 

Wnioskodawcę i stanu prawnego obowiązującego w dniu wydania interpretacji. 

 

 

POUCZENIE 

 

1. Od niniejszej decyzji przysługuje Stronie odwołanie do  Ministra Klimatu  

i Środowiska, w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia. Odwołanie wnosi się 

za pośrednictwem Prezesa Rządowej Agencji Rezerw Strategicznych; 00-844 

Warszawa, ul. Grzybowska 45.  

2. W trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania Strona może zrzec się prawa 

do wniesienia odwołania. Z dniem doręczenia Prezesowi Rządowej Agencji Rezerw 

Strategicznych oświadczenia Strony o zrzeczeniu się prawa do wniesienia 

odwołania, decyzja staje się ostateczna i prawomocna. 

3. Zgodnie z art. 136 § 2 k.p.a., jeżeli decyzja została wydana z naruszeniem przepisów 

postępowania, a konieczny do wyjaśnienia zakres sprawy ma istotny wpływ na jej 

rozstrzygnięcie, na zgodny wniosek wszystkich stron zawarta  

w odwołaniu, organ odwoławczy przeprowadza postępowanie wyjaśniające  

w zakresie niezbędnym do rozstrzygnięcia sprawy. W myśl art. 136 § 4 k.p.a. 

przepisu § 2 nie stosuje się, jeżeli przeprowadzenie przez organ odwoławczy 

postępowania wyjaśniającego w zakresie niezbędnym do rozstrzygnięcia sprawy 

byłoby nadmiernie utrudnione. 
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